

# 門徒訓練+概要

## 基要課程 福音傳道指南

### 第九課：何為福音真理 － 神的救贖

自從亞當和夏娃背棄神的命令而犯罪後，神就制定救贖計畫——在舊約聖經中無數次被預言。耶穌到世上來為要拯救罪人，使他們從死裡復活。本課程將再次帶你重溫神的拯救與救贖計畫。通過研讀福音，使我們再次將讚美歸於神，感激祂對我們的大愛。

本課程將闡述和他人進行福音分享的時候，不應該忽略的幾點因素。

大約在基督降世 700 年之前，神通過先知以賽亞（[以賽亞書 7:14](#)）寫到：“因此，主自己要給你們一個兆頭，必有童女懷孕生子，給他起名叫以馬內利。”正如耶穌的名字以馬內利（神與我們同在），祂向我們彰顯了神的大愛和美善，向我們顯明神確實與我們同在。

我們每一個人都喜歡聽到好消息！一份新工作、一對新人結婚、家庭中又添一新成員，或者任何發生在我們自己和朋友身上的好事情，都令我們欣喜若狂。但是你是否注意到，這些事情再好都只是暫時的，轉眼就過去了？隨著我們日常生活中每天的煩惱、瑣事，當初的喜樂逐漸消失。如果我們將真理分享給他人——那種寄予生命希望、賜與日俱增喜樂的大好消息，會是怎樣的情形呢？那就是福音——因此被稱為好消息！透過神的拯救計畫，福音告訴我們如何得釋放——從生命的勞苦、犯罪的愧疚、死亡的恐懼中。

福音中講到：“神救了我們，以聖召召我們，不是按我們的行為，乃是按他的旨意和恩典。這恩典是萬古之先，在基督耶穌裡賜給我們的”（[提摩太後書 1:9](#)）。神的救贖計畫最初表明在亞當和夏娃犯罪後，神對撒旦講論將如何被擊敗的經文中（[創世記 3:15](#)）。這是聖經中記錄的第一個關於基督的預言，多年後被主耶穌基督在十字架上成就。

讓我們一起通過回顧耶穌的事蹟，更加理解祂如何成就福音中論述的預言。耶穌降世的時候，即是神到世上來與我們眾人產生關聯的時刻。聖經在[提摩太前書 3:16](#)中寫到：“神在肉身顯現”。大約在基督降世 700 年之前，神通過先知以賽亞（[以賽亞書 7:14](#)）寫到：“因此，主自己要給你們一個兆頭，必有童女懷孕生子，給他起名叫以馬內利。”正如耶穌的名字以馬內利（神與我們同在），祂向我們彰顯了神的大愛和美善，向我們顯明神確實與我們同在。耶穌降世為人，生活在我們中間，甚至於卑微到不及我們的程度。祂非但選擇生於名門望族、過富裕生活，而是降卑於一個貧苦家庭。在耶穌俗世的生命中，像我們一樣，祂經歷了各樣誘惑。這樣的描述表明神深知我們的苦楚、掙扎，祂與我們同在。

耶穌在所到之處，撫慰受傷心靈、彰顯神的大愛。彼得這樣描述耶穌的所為“神怎樣以聖靈和能力膏拿撒勒人耶穌，這都是你們知道的。他周流四方，行善事，醫好凡被魔鬼壓制的人，因為神與他同在”（[使徒行傳10:38](#)）。儘管耶穌取了人形，但是祂完全無瑕字、沒有點滴罪行。在任何形式的誘惑面前，祂絕不屈服。祂的聖潔在天大的困難面前給予祂無限力量，因此“他並沒有犯罪，口裡也沒有詭詐”（[彼得前書2:22](#)；[希伯來書4:1-15](#)）。

神的救贖之道通過耶穌基督完成。神是完全的聖潔、公義、正直，祂絕不能免除罪有應得的懲罰，罪必須得到嚴懲。同時，神也充滿憐憫恩慈——祂恨惡罪但是憐愛犯罪的人，想拯救他們（[彼得後書3:9](#)）。因此，這一位完美無瑕、至真至善的神——自己死在十字架上替我們承擔了罪的全部代價。

由於亞當的悖逆，死亡臨到萬民。然而，主耶穌基督甘願為我們犧牲自己的生命，我們不再背負因亞當和我們自己的過犯而產生的後果。但是，故事沒有就此完結。耶穌從墳墓中升起，敗壞了死亡的權勢——我們因此走上永生的道路。我們通過悔改歸向神，罪得赦免，而且活出全新的生命（[約翰福音10:10](#)）——豐盛和永恆並存。神用聖靈充滿我們，使我們成為新造的人。隨著時間的推移，通過聖靈不斷的引導、扶持、鼓勵，我們與神的關係越來越近。祂幫助我們不再擔憂、抱怨，勝過罪性和誘惑。祂將慈愛、喜樂、和平與無數美好品格注入我們的新生命中。

我們至此瞭解到很多關於耶穌的生、死、復活如何使我們重生得救。即使我們已經學到遠超過與他人交談中所能分享的多得多的知識，但是我們還要牢記以下幾點。我們每一個人生來都是罪人。由於亞當和夏娃犯罪在先，神的救贖計畫就此產生——差遣祂的愛子耶穌代替我們擔當過犯。耶穌的生命彰顯了神的大愛、耶穌的死亡戰勝了罪和其應得的懲罰——我們因此得赦免。耶穌的復活賜凡信祂的人新生命。那麼，但凡相信耶穌、悔改、順服的人，都得救贖！你願意與還沒有信主的人分享你的信仰歷程嗎？

聖經中多處講述耶穌替眾人受死。

參閱以下經文：

[彼得前書2:24](#)；[3:18](#)

[使徒行傳2:22](#)

[提摩太前書2:6](#)

[哥林多後書5:21](#)

[以賽亞書43:11](#)；[45:21](#)

[彼得前書3:8](#)

如果任何福音資訊避而不提因耶穌戰勝死亡我們罪得赦免的話，都是不完全的講論。你願意與還沒有信主的人分享你的信仰歷程嗎？

## 回顧所學

- 福音資訊就是講論耶穌取了人的樣式降臨世界與我們產生關聯——正如舊約預言。
- 由於神的公義、良善，所有的罪行必須得到懲治。耶穌——神的兒子，替我們受死、擔當了我們的過犯。然後，祂從死裡復活，擊潰了魔鬼的權勢，永遠得勝。
- 神拯救那些相信主耶穌基督的人，賜他們永生。

## 你的觀點

- 仔細回憶你如何接受福音真理的經過。如何改變了你的生命？你如何能夠有效地向他人分享你的個人見證？
- 如何有效架構福音真理的重要元素，從而使你的分享更能滿足聽眾的需求？
- 福音真理如何一直作用在你的生命中，改變著你？

經文引用自中文聖經新標點和合本。允許使用。版權所有。

所有其他內容版權歸©2019 加拿大環球廣播所有，只要是為了傳福音並且不對所使用的材料收費，可以自由使用。查看更多許可證詳細資訊，請訪問 [www.discipleshipessentials.org/licensing](http://www.discipleshipessentials.org/licensing)